
1024895.NL PE 532.886 

Vraag met verzoek om schriftelijk antwoord E-003699/2014/rev.1 

aan de Commissie 
Artikel 117 van het Reglement 

Kartika Tamara Liotard (GUE/NGL) 

Betreft: Opvangcentra straathonden in Roemenië geplunderd 

1. Is de Commissie bekend met het feit dat de Roemeense overheid particuliere organisaties 
inhuurt om straathonden vaak op hardhandige manier te vangen met het doel deze honden om het 
leven te brengen? Weet de Commissie dat deze bedrijven per gevangen hond betaald worden?  

2. Is de Commissie bekend met het feit dat in het weekend van 22 maart 2014 een opvangcentrum 
voor straathonden in Roemenië is geplunderd, waarbij tientallen straathonden zijn gestolen met het 
doel hier financiële beloningen voor te ontvangen?1 

De internationale dierenwelzijnsorganisatie FOUR PAWS / VIER VOETERS heeft in het betroffen 
opvangcentrum een kliniek gehuurd waar honden gecastreerd, gechipt en geënt worden en daarna 
aangeboden voor adoptie. 

Na de diefstal zijn ze overgebracht naar een asiel waar zij worden vergiftigd of op een andere manier 
worden gedood. 

3. Is de Commissie van mening dat premiejagen op straathonden door bedrijven, nu dit op grote 
schaal gebeurt, als economische activiteit beschouwd kan worden? 

4. Staat de Commissie nog steeds achter de mededeling, dat zij een vereenvoudigd EU-
wetgevingskader in gaat voeren met dierenwelzijnsbeginselen voor alle dieren die in het kader van 
een economische activiteit worden gehouden? (strategie van de Europese Unie voor de bescherming 
en het welzijn van dieren 2012-2015) 

5. In hoeverre ziet de Commissie mogelijkheden om straathonden op Europees niveau te 
beschermen, nu duidelijk wordt dat in de hoedanigheid van premiejagen, economische activiteiten 
verbonden zijn aan deze straathonden? Kan de Commissie dierenwelzijnsrichtlijnenopstellen waaraan 
bedrijven en individuen moeten voldoen als ze de straathonden vangen en vervoeren? 

6. Hoe kijkt de Commissie aan tegen het feit dat het werk van Internationale ngo’s, zoals 
Viervoeters, direct en indirect onmogelijk wordt gemaakt door dit Roemeense overheidsbeleid? 

7. Acht de Commissie het wenselijk dat Europese NGO’s onbelemmerd hun werkzaamheden 
kunnen uitvoeren in EU- lidstaten en in hoeverre kan de Commissie een coördinerende rol spelen om 
zeker te stellen dat NGO’s in staat zijn op te komen voor belangen van mens, dier en milieu?  

 

                                                      
1  Zie bijvoorbeeld artikel http://www.carodog.eu/?p=5&s=1&a=&item=5238 


